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TERVON KUNTA

Seuraa 
Tervon kunnan 

palveluita 
sosiaalisessa mediassa

Tervon kunta
facebook.com/tervonkunta 
instagram.com/ihantervoo

Päiväkoti Kurrekumpu
facebook.com/kurrekumpu

Tervon Yhtenäiskoulu
facebook.com/

tervon.yhtenaiskoulu

Tervon kunnankirjasto
facebook.com/tervonkirjasto
instagram.com/tervonkirjasto

Kunnanvirasto

Neuvontapuhelin 
017 499 111, 

ma-pe klo 9–11 ja 12–14

Asiakaskäynneistä on 
kaikissa tapauksissa 
sovittava etukäteen.

Kunnanvirasto suljettu 
30.6.-1.8.2025

Etsivä nuorisotyö
www.facebook.com/
etsivavesantotervo 

www.instagram.com/
etsiva_vesanto_tervo

Tutustu myös kuntalaisten
ylläpitämiin ryhmiin

Tervolaiset ja tervomieliset:
facebook.com/

groups/124610834286518

Tervon tontti&talopörssi
facebook.com/

groups/2604607546527404

www.tervo.fi
tervon.kunta@tervo.fi

Henkilökunnan sähköpostit 
ovat muotoa 

etunimi.sukunimi@tervo.fi
jollei toisin mainita.

Tervotuloa 
kesäkirjeen 2025 pariin! 

Kesäkirjeeseemme on 
koottu tuhti paketti niin 
kunnan kuin Tervossa

toimivien järjestöjen ja eri 
yhteistyötahojen kuulumisia. 

Toivotamme 
nautinnollisia lukuhetkiä! 

Psssst…
Aikaisempiin kuntakirjeisiin 

voit tutustua osoitteessa 
tervo.fi/kuntakirje

Palautetta voit jättää osoitteessa 
tervo.fi/kuntakirjepalaute

http://facebook.com/tervonkunta
http://instagram.com/ihantervoo
http://facebook.com/kurrekumpu
http://facebook.com/ tervon.yhtenaiskoulu
http://facebook.com/ tervon.yhtenaiskoulu
http://facebook.com/tervonkirjasto
http://instagram.com/tervonkirjasto
http://www.facebook.com/ etsivavesantotervo
http://www.facebook.com/ etsivavesantotervo
http://www.instagram.com/ etsiva_vesanto_tervo
http://www.instagram.com/ etsiva_vesanto_tervo
http://facebook.com/ groups/124610834286518
http://facebook.com/ groups/124610834286518
http://facebook.com/ groups/2604607546527404
http://facebook.com/ groups/2604607546527404
http://www.tervo.fi
mailto:tervon.kunta%40tervo.fi?subject=
http://tervo.fi/kuntakirje
http://tervo.fi/kuntakirjepalaute
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Etsivästä nuorisotyöstä tervehdys!
”Hei! Jäin työttömäksi. Onko mahdol-
lista käydä sinun juttusilla? Milloin 
sulle sopisi?”

Nuorelta tullut viesti puhelimessa 
ilahduttaa minua. Nuori itse on ot-
tanut yhteyttä ja tämähän on mitä 
mainioin alku yhteistyölle. Nuoren 
kanssa sovitaan ylihuomiselle tapaa-
minen, etsivänä pyrin reagoimaan 
mahdollisimman nopeasti. Tavatessa 
ensin juodaan kahvit sekä jutellaan 
vähän muustakin, jotta edes vähän 
tutuiksi tullaan. Vaan sitten hypätään 
itse asiaan. Autan nuorta ilmoittau-
tumaan työhakijaksi ja katsotaan 
milloin ja miten työttömyysturvaa 
haetaan. Mietitään myös yhdessä 
miten pitkä työmatka voi olla, mistä 
töitä voisi kysyä ja miten niitä kysyi-
si. Lisäksi nuorelle jää pohdittavaksi 
vaihtoehtoja, joita on yhdessä etsitty 
ja katsottu tarkemmin. Myös etsivä selvittää ennen seuraavaa tapaamista 
joitakin asioita. Sovitaan, että tavataan viikon päästä uudelleen.

Edellä on vain yksi esimerkki, miten voin auttaa ja tukea nuorta. Onpa mie-
lessä rahaan, terveyteen, harrastamiseen, opiskeluun, päihteiden käyttöön, 
kaveri- tai perhesuhteisiin liittyviä asioita tai fiilis, että haluaisit vaan jutella, 
niin kysäisepä minulta. Ja yhteyttä voit ottaa myös nuoren läheisenä ja tulla 
vaikka kaverin kanssa kahville. Tuumaillaan yhdessä ja etsitään tarvittaessa 
myös muuta jelppiä asioiden selvittämiseksi. 

Ei maksa mitään, eikä velvoita mihinkään! 

Viestiä (myös whatsapp) tai soittoa vaan numeroon 0447885422!

etsiva_vesanto_tervo

Etsivä Vesanto Tervo

http://etsiva_vesanto_tervo
http://Etsivä Vesanto Tervo
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Etsivästä nuorisotyöstä tervehdys!

Ke 11.6.– to 12.6. lasten leiri 
(2015–2018-syntyneille) 
TI 17.6.–to 19.6. varhaisnuortenleiri 
(2011–2014-syntyneille) 

Nuorille kesäkuussa 
(5–9-luokkalaisille):
•	 Ma 23.6. nuokkari auki klo 12–15 
•	 Ti 24.6. nuokkari auki klo 12–15 
•	 Ke 25.6. nuokkari auki klo 12–15
•	 To 26.6. K 16-NUOKKARI  

auki klo 14–18 

kts. lisää tervo.fi/tapahtumat

Kysy mahdollisia vapaita 
paikkoja leirille 
tai lisäinfoa nuokkarista 
Juhalta 044 749 9303

Lasten- ja 
varhaisnuorten 
kesäleirit 
Tervonsalmen 
leirikeskuksessa

http://tervo.fi/tapahtumat
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Tervon kunnan liikunta ja nuoriso

Rantauimakoulut kesä 2025
Uimakoulut järjestetään kirkonkylän 
uimarannalla (kirkonranta)  
7.7. -11.7.2025.

Ryhmämäärät ja -jaot muodostuvat ky-
synnän mukaan ja nämä sekä tarkem-
mat uintiajat ilmoitetaan osallistujille 
henkilökohtaisesti noin viikko ennen 
uintien alkua. Uinnit sijoittuvat aika-
taulultaan aamupäivään. Uimakoulu 
on tarkoitettu tervolaisille ja siellä 
lomaileville junioreille. Osallistuminen 
on ilmainen. Ilmoittautumisohjeet ja 
lisätietoja tervo.fi/tapahtumat

Liikuntatilojen aukiolot kesällä 2025
Kuntosali on kesäkaudella 2.6.–6.8. 
avoinna ma-su klo 5.30–21.00 
Kesän kuntosalikortteja voi ostaa kirjastolta.
Huom! Ke 4.6.kuntosali ja pukuhuoneet pois 
käytöstä klo 6.00–15.00 lattioiden pesun vuok-
si ja torstaina 5.6. kuntosali varattu klo 12–13 
liikuntatoimen käyttöön.
Liikuntasalissa ei ole kesällä vakiovuoroja!
Yksittäisiä vuoroja voi varata p. 044 749 9303. 

Frisbeegolf
Tervon Savelassa (Kangastie 34) on 
18-väyläinen rata, joka on vapaassa 
käytössä. Lisätietoja www.frisbeegolf-
radat.fi

Tenniskenttä 
Tenniskenttä Mantun hiekkateko-
nurmella on vapaassa käytössä 
2.6.–6.8.välisen ajan. Varauskirja ken-
tällä postilaatikossa.

3–5-vuotiaiden  
liikunnallinen touhukerho
Kaikille 3–5- vuotiaille lapsille tarkoitetussa 
Touhukerhossa liikutaan ja leikitään yhdes-
sä, pääsääntöisesti ulkona. Kokoontuminen 
urheilukentällä klo 9.30 alkaen. Sateella lii-
kuntasalissa.

Kerhopäivät ovat tiistai 3.6. klo 
9.30–11.00 ja torstai 5.6. klo 9.30–11.00.

Matalan kynnyksen  
kuntosaliin tutustuminen 
maanantaina 9.6. klo 12–13 Tervon 
kuntosalilla. Tarkoitettu kaiken ikäisille 
kuntosaliharrastusta aloitteleville. 
Tutustutaan laitteisiin ja helpotetaan 
kuntosaliharjoittelun aloittamista. Voi-
massa olevaa kuntosalikorttia ei tarvita. 
Ilmoittaudu Juhalle 6.6. mennessä  
p. 0447 499303.

UKK-Kävelytesti Tervon 
urheilukentällä 
keskiviikkona 25.6. klo 17.00 alkaen.
2 kilometrin kävelytesti on tarkoitettu 
20–65-vuotiaiden kestävyyskunnon testaami-
seen. Se sopii henkilöille, joilla ei ole ripeää 
kävelyä rajoittavaa sairautta tai vammaa tai 
sydämen sykkeeseen vaikuttavaa lääkitystä. 
Erittäin hyväkuntoiselle testiä ei suositella. 
Säännöllisesti kestävyysliikuntaa yli 5 tuntia 
viikossa noin tunnin kerrallaan harrastaville 
se ei välttämättä anna luotettavia tuloksia.
Testin alkuun testattava tekee kirjallisen so-
veltuvuusarvion testikortilla, jonka jälkeen 
suoritetaan 2 kilometrin kävelytesti tasaisella 
vauhdilla mahdollisimman nopeasti terveyttä 
vaarantamatta. Testin jälkeen testattavalle tu-
lostetaan lyhyt yhteenveto suorituksesta. Mi-
käli omistat sykemittarin, ota mukaan! Ilmoit-
taudu Juhalle 23.6.mennessä p. 0447 499303.

http://tervo.fi/tapahtumat
http://www.frisbeegolfradat.fi 
http://www.frisbeegolfradat.fi 
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Nuorisovaltuuston kuulumisia

Uusi ympäristöterveystarkastaja 
esittäytyy

Kuntalain 26 § mukainen nuorisovaltuusto 
on Tervossa perustettu nuorten osallistu-
mis- ja vaikuttamismahdollisuuksien var-
mistamiseksi. 

Tervon kunnan nuorisovaltuuston toiminta 
käynnistyi elokuussa 2021. 

Tervon nuorisovaltuusto on kokoontunut 
aika ajoin yhteisiin palavereihin. Tänä ke-
väänä 2025 nuorisovaltuuston virallinen 
kokous pidettiin 21.2.2025. Kokouksessa 
päätettiin mm. osallistumisesta politiikka-
viikkoon (24.3.-28.3.2025).

Nuorisovaltuusto järjestikin yhdessä 
kunnan työntekijöiden ja muiden nuor-
ten kanssa kuntavaalipaneelin torstaina 
27.3.2025.

Nuorisovaltuusto vastasi tilaisuuden järjes-
telyistä sekä huolehti paneelin juontami-
sesta. Paneeliin oli kutsuttu yksi ehdokas 
kaikista tervolaisista puolueista, jotka olivat 
asettaneet ehdokkaita. Kysymykset ehdok-
kaille tulivat nuorilta.   

Nuorisovaltuuston  
kokoonpano keväällä 2025: 
Kiia Miettinen 7. lk 
Onerva Raatikainen 7. lk 
Elvis Raitakivi 9. lk 
Sakari Raatikainen 9. lk 
Kimi Huttunen 9. lk

Hei,

Olen Emma Liuha ja aloitin huhtikuun 
alussa 11 kuukauden mittaisessa ym-
päristöterveystarkastajan viransijaisuu-
dessa Tervon, Rautalammin, Suonen-
joen, Vesannon, Keiteleen ja Pielaveden 
ympäristöterveyshuollon yhteistoimin-
ta-alueella. 

Valmistuin ympäristöteknologian in-
sinööriksi viime vuoden syksyllä ja 
opintojeni aikana toteutin Tervon ym-
päristöterveydenhuollon yhteistoi-
minta-alueella kuukauden mittaisen 
harjoittelujaksoni elintarvikevalvonnan 
parissa.  

Minua kiinnostaa ympäristön ja ihmis-
ten terveys sekä terveyden edistäminen. 
Aikaisemmin olenkin työskennellyt sai-
raanhoitajana, mutta nyt jatkossa annan 
mielelläni kuntalaisille ohjausta ja neu-
vontaa erilaisissa ympäristöterveyteen 
liittyvissä pulmissa. 
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Tuulivoimahankkeet Suomessa
Tuulivoimahankkeiden suunnittelu ja to-
teutus on tarkasti säännelty ja valvottu 
prosessi, jossa terveyden- ja ympäristön-
suojeluviranomaisilla on keskeinen rooli 
ihmisten ja luonnon hyvinvoinnin varmis-
tamisessa. Huolellinen suunnittelu ja vuo-
rovaikutus paikallisyhteisön kanssa ovat 
avain kestävään ja hyväksyttävään tuulivoi-
man rakentamiseen.

Hankkeen toteuttaminen kestää noin 5–7 
vuotta suunnittelusta käyttöönottoon.

Esiselvitykset ja suunnittelu: Hanketoi-
mija arvioi alueen soveltuvuutta tuulivoi-
malle mm. tuuliolosuhteiden, sähkönsiir-
toyhteyksien ja maankäytön perusteella. 
Tässä vaiheessa aloitetaan myös yhteydet 
viranomaisiin ja paikallisyhteisöihin.

Kaavoitus ja YVA-menettely: Laajemmis-
sa hankkeissa tehdään ympäristövaikutus-
ten arviointi (YVA), jossa tarkastellaan mm. 
vaikutuksia luontoon, maisemaan, meluun 
ja ihmisten elinoloihin. Samanaikaisesti 
alueelle voidaan laatia osayleiskaava.

Luvitus:  Hankkeen toteuttaminen vaatii 
useita lupia, kuten rakentamislupa, maise-
matyölupa ja mahdollisesti ympäristölupa.

 

Rakentaminen ja käyttöönotto: Kun luvat 
ovat kunnossa, alkaa noin 1–2 vuotta kes-
tävä rakentamisvaihe.

Valvonta ja seuranta: Valmistumisen jäl-
keen hanketta valvotaan ja sen vaikutuksia 
seurataan viranomaisten toimesta.

Kunnallinen terveydensuojeluviran-
omainen arvioi onko hankkeessa huomi-
oitu riittävästi vaikutuksia ihmisiin (mm. 
melu, välke ja matalataajuiset äänet). Vi-
ranomainen antaa lausuntoja esimerkiksi 
YVA- ja kaavoitusvaiheessa, ja voi edellyt-
tää lisäselvityksiä terveydellisistä näkö-
kulmista. Terveydensuojeluviranomainen 
selvittää tarvittaessa toiminnassa olevan 
tuulivoimalaitoksen aiheuttamat haittako-
kemukset asuintiloihin liittyen.

Kunnallinen ympäristönsuojeluviran-
omainen keskittyy luonnonympäristön, ve-
sistöjen ja lajiston suojelemiseen. Se arvioi 
hankkeen ympäristövaikutuksia ja osallis-
tuu lupamenettelyihin sekä valvoo lupaeh-
tojen noudattamista (mm. ulkomelu).

Elisa-Maria Heikkinen ja Päivi Karinen 
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Osana Tervon kunnan talouden tasapai-
nottamista on päätetty vuoden 2025 ta-
lousarvion yhteydessä (Kvalt. 11.12.2024 
§ 60), että kunta ei enää tue matkustaja-
määrältään harvalukuista asiointiliiken-
nettä. 

Asiointiliikenne päättyy 19.6.2025

Tarvitsetko? 

•  Työtilaa nopealla langattomalla yhteydellä
•  Yhteistyötilaa mahtavilla maisemilla
•  Rauhallista omaa soppea keskittymistä ja rauhaa vaativaan työhön

Lokinpesästä löydät nämä kaikki! Pesäpaikkoja on sekä rauhaansa rakastaville pysyville 
asukeille että muuttolinnuille, jotka nousevat siivilleen syksyn tullen. 

Lokinpesä tarjoaa sinulle

•  Maksuttoman työtilan käyttöösi ma-su klo 7–20

•  Ei varaamista, voit lennähtää pesälle juuri silloin kun sitä tarvitset

•  Nopean langattoman yhteyden

•  Rauhallisen pesimäympäristön huikeilla maisemilla

•  Keittiönurkkauksen, jossa keittiövälineiden lisäksi on käytettävissä kahvin- ja  
    vedenkeitin, jääkaappi, astianpesukone ja mikroaaltouuni

•  Bonuksena voit lennähtää nauttimaan taukoevääsi rannalle elävän tulen  
    ääreen Tervonsalmen venesataman grillikodalle, jonne matkaa on vain 200 metriä

Tutustu Lokinpesän etätyöpesiin tarkemmin osoitteessa tervo.fi/lokinpesa.

Muita etätyömahdollisuuksia tarjoamme kirjastossa sekä kesäisin Kyläkammarilla.  
Näihin voit tutustua osoitteessa tervo.fi/joustotyo.

Etätyöntekijä 
– maksuton etätyötila Lokinpesä kutsuu juuri sinua!

Viiden vuoden aikana matkustajamää-
rät ovat jääneet alhaisiksi syntyneisiin 
kuljetuskustannuksiin nähden. Näin 
ollen kunnan tukema asiointiliikenne 
päättyy 19.6.2025. 

http://tervo.fi/lokinpesa
http://tervo.fi/joustotyo
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Kouluhankkeen kuulumisia

Kouluhankeen rakennusurakka on eden-
nyt talven aikana aikataulun mukaisesti. 
Uutta koulu- ja kirjastorakennusta pääsee 
jo ulkoapäin ihailemaan Kirkkotien varrelta. 
Muistutuksena kuitenkin, että alueella liik-
kuessa kannatta noudattaa varovaisuutta 
ja rakennustyömaan alueelle ei ole sallittua 
mennä missään olosuhteissa. 

Rakennusurakan ohella kunta on valmistel-
lut irtokalustehankintoja kevään aikana ja 
tämän kirjeen julkaisuaikaan irtokalustetoi-
mittajan valinta on käsillä. 

Hankkeen aikataulun mukaisesti uusi ra-
kennus on valmis marraskuun lopussa, 
minkä jälkeen rakennus kalustetaan jou-
lukuun aikana. Toiminta uudessa raken-
nuksessa käynnistyy joululomien jälkeen 
vuoden 2026 alussa.  Koulutyö uudessa 
rakennuksessa aloitetaan heti joululoman 
päätyttyä ja kirjaston aineistonsiirtojen 
vuoksi kirjasto avataan myöhemmin tam-
mikuun aikana. Vanhan koulurakennuk-
sen purku tapahtuu kevättalvella 2026 ja 
piha-alueiden rakentaminen kesän 2026 
aikana. 

Rakennustyömaa etenee koulun ja kirjas-
ton ollessa toiminnassa, tämä voi aiheuttaa 
alueella erinäisiä järjestelyjä mm. liikkumi-
sen suhteen. Seuraathan siis tiedottamis-
tamme kotisivuilla ja somessa.
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Toteutuneet toimenpiteet
•	 Koulunrakentamisen hankesuunni-

telmamallista päättäminen 2/22
•	 Hankesuunnitelman luonnoksen 

laadinta rakennuttajakonsultin 
kilpailutukseen 2/22–6/23

•	 Rakennuttajakonsultin kilpailutus 
Sansia-hankintapalvelut 7–8/23

•	 Rahoitusmallin selvittäminen 8–9/23
•	 Rakennuttajakonsultin valinta 9/23
•	 Rakennus- ja rahoitusmallista 

päättäminen 10/23
•	 Tilakaavioluonnoksen laadinta 

ja päättäminen 1–2/24
•	 Laskenta-asiakirjojen laadinta 

kilpailutukseen 1–4/24
•	 KVR-urakan ja rahoituksen  

kilpailutus 4–5/24
•	 KVR-urakoitsijan valinta ja 

rahoituksesta päättäminen 5–6/24
•	 KVR-urakoitsijan suunnittelu ja 

purku-urakan valmistelu 8-10/24
•	 Varsinainen rakentaminen alkoi 9/24
•	 Rakennuksen ”harjakaiset” 5/25

HANKKEEN TAVOITEAIKATAULU

Hankkeen tulevat toimenpiteet
•	 Uuden koulurakennuksen vastaanotto 

vuoden vaihteessa 2025–2026
•	 Nykyisen koulurakennuksen 

purkaminen 4-5/26
•	 Pihamaiden rakentaminen 6-7/26



12

TorSut-kuntosuunnistukset
kesällä 2025 / Lohimaan Rasti
Metsään pääsee klo 17–18 ja metsästä on 
ilmoittauduttava pois klo 20 mennessä. 
Ratavaihtoehdot ovat pääsääntöisesti A 
(3–5 km, haastava), B (2,5–3 km, helpohko) 
ja Mini (1-1,5 km, helppo), poikkeuksista 
ilmoitetaan. Käytössä on Emit-leimaus, ja 
leimauskortteja on myös lainattavissa. 

Tämä tiedote/lista löytyy osoitteesta  
https://urly.fi/3P8i . Samasta osoitteesta on 
myös ladattavissa karttoja omatoimisuun-
nistusta varten (huom. rastit kerätään pois 
pääsääntöisesti heti torsujen jälkeen ja 
näin ollen omatoimirasteilla rasteja ei ole 
maastossa kuin kesäkuun lopun ja heinä-
kuun omatoimirasteilla)

Poikkeukset järjestelyissä mainitaan lis-
tan “muuta” sarakkeessa. Seuraa myös 
ilmoitteluamme paikallislehti Sisä-Sa-

vossa sekä Vesantolaiset tai Tervolaiset 
ja tervomieliset  Facebook -sivuilla tai  
rastilippu.fi -palvelussa mahdollisten muu-
tosten varaltakin.

Lohimaan Rastin jäsenille sekä vesantolai-
sille ja tervolaisille ja kaikille alle 18-vuoti-
aille saattajineen suunnistukset ovat mak-
suttomat. Muille karttamaksu 5 €/kerta tai 
25€/koko kausi, jolla tuet kartoitustoimin-
nan ja suunnistusten jatkumista seuran toi-
minta-alueella. Jäsenmaksu on 15 € henki-
lö ja 20 € perhe. Seuran tilinumero on FI51 
5510 0040 0163 07, laita nimesi ja maksun 
aihe viestikenttään.

Torsujen tiedot ja opastukset löytyvät myös 
rastilippu.fi -palvelusta. 

Tervetuloa mukaan!

https://urly.fi/3P8i
http://rastilippu.fi 
http://rastilippu.fi
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Lohimaan Rastin kuntosuunnistukset, TorSut 2025, torstaisin kello 17-18 
 

 OPASTUS KARTTA RATAMESTARI  MUUTA 

5.6. Paavonpolku 112, 
Vesanto 

Rimpismäki Markku Huuskonen A-ja B-rata 

12.6.  Suonenjoentie, 
Pohjoismäentie 52, 
Vesanto 

Murtorinne  Suvi Korhonen  

13.6.–
30.6. 

Pohjoismäentie 52, 
Vesanto 

Murtomäki Suvi Korhonen 
 

Omatoimirastit: 
Kartat löytyvät 
Pohjoismäentie 52 
alkavan 
metsäautotien 
päästä sangossa 

1.7.– 
31.7. 

Paavonpolku 112, 
Vesanto 

Rimpismäki Markku Huuskonen Omatoimirastit: 
Kartat pihassa 
rastilippulla 
merkittynä styrox-
astiassa  

7.8. Tervontie 8, Tervo Kymi Pentti Mali Terveyskeskuk- 
selta 

14.8. Vesannontie 790, 
Keitele 

Leppäselkä Mikko ja Tero 
Vesisenaho 

 

21.8. Oinaskyläntie, 
Vesanto 

Louhukangas Katri ja Janne 
Korhonen 

 

28.8. Lohitie, 
Kolunsalontie, 
Tervo 

Kolunsalo Pekka Koponen ja 
Ville Leinonen  

 

 

Lohimaan Rastin kuntosuunnistukset, 
TorSut 2025, torstaisin kello 17–18
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Maa- ja kotitalousseura
Tervon Maa- ja kotitalousseura on kai-
kille avoin ja poliittisesti tai aatteellisesti 
sitoutumaton tervolaisten ja Tervossa viih-
tyvien aktiivinen yhteisö. Tavoitteenamme 
on elävä maaseutu ja hyvinvoivat ihmi-
set. Seuran jäseniä yhdistävät maausko, 
kumppanuus, uuden oppiminen ja rohkeat 
avaukset. Arvostamme luontoa, kulttuu-
riympäristöjä ja kotimaisen ruuan tuotan-
toa. Toimimme yhdessä, sillä se, jos mikä, 
on hauskaa! 

Järjestämme paljon erilaista toimintaa, ku-
ten tapahtumia ja koulutusta. Tänäkin vuon-
na on vielä tulossa useita tapahtumia, joihin 
kaikkiin olet tervetullut mukaan. Ilmoitam-
me tapahtumista muun muassa Faceboo-
kissa ja kauppojen ilmoitustauluilla.

Jäseniä seurassamme on noin 130. Voit liit-
tyä joukkoon ottamalla yhteyttä Eila Suo-
malaiseen (esuomalainen@luukku.com, 
puh. 044 540 5749). Jäsenmaksumme on 
12 € vuodessa, ja sillä saa muun muassa 
merkittäviä alennuksia kurssi- ja tapahtu-

•	 Impin päivä- kävelyt 11.6.2025 Kolun ka-
navan alueella – Riitta Raatikainen kertoo 
alueen historiasta, kahvit. Vapaa pääsy, 
tervetuloa!

•	 Juhannussalkotalkoot 19.6.2025 klo 
9–14. Juhannussalkojen kukitus ja pystytys 
yhdessä Viisarit Oy:n kanssa Tervonsal-
men sillalle. Tule mukaan sitomaan lehvä-
köynnöksiä tai tuo oma kukkakimppusi tai 
-seppeleesi yhteiseksi iloksi! Kimppuja ja 
lehviä voi tuoda Mantulle jo ke 18.6. klo 18 
alkaen.

•	 Oma kotikylä -tapahtuma ja Rompetori 
12.7.2025 klo 10–14 Mantulla ja lähiympä-

ristössä. Ohjelmassa on muun muassa 
musiikkia, esillä paikallisia yrittäjiä, rom-
petori/kirppari, Valonkantaja -hankkeen 
esittelyä, tietoiskuja maalla asumiseen 
liittyen, lettua, kahvia, makkaraa.

•	 Turvesavusauna ja iltapala Laajassa 
17.7.2025, jäsenille ilmainen, muut 20 €/
hlö

•	 Rantatulet -ilta kunnantalon rannassa 
30.8.2025. Luvassa muun muassa valoja, 
tulia, ruokaa, musiikkia, kohtaamisia.

•	 Pukki palaa 31.10.2025. Tuottajatori, 
hampparit, pukin poltto, musiikkia, outo-
ja otuksia.

Tulossa olevat tapahtumat

Katso tapahtumien ajantasaiset tiedot www.tervo.fi/tapahtumat

mamaksuista. 
Tervetuloa mu-
kaan!

Valonkantaja 
-hanke
Valonkantaja -hanke käynnistyi vuoden 
2025 alussa ja kestää 31.12.2026 asti. 
Hankkeen tavoitteena on saada Tervon, 
Vesannon ja Suonenjoen kyliin uusia asuk-
kaita sekä löytää ja nostaa vajaakäyttöisiä 
kiinteistöjä esille ja markkinoille. Onnek-
semme saimme 1.4. alkaen hanketyön-
tekijäksi Aki Sirenin, joka tunnetaan sekä 
Eerikkala Golfin puolelta että aktiivisena 
toimijana Tervon ja Vesannon Yrittäjissä. 

Tarkoituksemme on saada kumppanuus-
kylille aktiivisia Kyläagentteja, jotka ha-
luavat pitää oman kylän asuttuna ja joilta 
mahdolliset uudet muuttajat voisivat kysyä 
kylään liittyvistä asioista. Kyläagentteja on 
tällä hetkellä ilmoittautunut jo reilut pari-
kymmentä. 

http://www.tervo.fi/tapahtumat
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Sisä-Savon perinneyhdistys

Sisä-Savon perinneyhdistys tekee tutus-
tumisretken Vesannolle, Tervoon ja Karttu-
laan 7.9.2025. Retken varrella tutustutaan 
Vesannon torpparimuseoon, Tervon kirk-
koon ja Karttulassa Riuttalan talonpoikais-
museoon, jossa on myös ruokailu. Retki 
tehdään Suonenjoelta Rautalammin kautta 
kulkevalla linja-autolla retkikohteisiin.

Retken aikana esitellään kohteet ja niiden 
merkitys alueelle, matkailulle ja kulttuuri-
perinnön säilymiselle. Matka liittyy Suomen 
kotiseutuliiton valtakunnalliseen vuoden 

Kulttuuriperintöretki Vesannolle, Tervoon ja Karttulaan

teemaan, joka on rakennettu perintömme. 
Retken tavoitteena on Sisä-Savon kotiseu-
tu- ja museoyhteistyön tiivistäminen sekä 
sisäsavolaisen kulttuuriperinnön esilletuo-
minen. Sisä-Savon perinneyhdistyksessä 
ovat mukana muun muassa Rautalammin 
museo, alueen kunnat ja Rautalammin 
sekä Suonenjoen seurakunnat.  

Sisä-Savon perinneyhdistys ry ottaa retkel-
le ilmoittautumisia vastaan heinäkuusta 
lähtien. Ilmoittautumisohjeet julkaistaan 
myöhemmin. 

SPR
Tervon Suomen Punaisen ristin yksikköön 
kuuluu myös Vesannon ja Karttulan osas-
tot. Osastomme toimintaan kuuluu kirppu-
tori Tervon keskustassa, joka on auki päivit-
täin 10–14 pois lukien tiistai ja sunnuntai. 

Yksikön toimintaan kuuluu myös tilatut 
päivystykset erilaisissa tapahtumissa sekä 
saattoavustus hoitolaitoksiin pyydettäessä. 

SPR Tervo 
 
 
Tervon Suomen Punaisen ristin yksikköön kuuluu myös Vesannon ja Karttulan osastot. 
Osastomme toimintaan kuuluu kirpputori Tervon keskustassa, joka on auki päivittäin 10-14 
poislukien tiistai ja sunnuntai.  
Yksikön toimintaan kuuluu myös tilatut päivystykset erilaisissa tapahtumissa sekä 
saattoavustus hoitolaitoksiin pyydettäessä. 
Harjoittelemme säännöllisesti Huttulan navetalla. Olemme perustaneet myös yhteisen 
Nilakan ensiapuryhmän, johon kuuluu Tervo, Keitele ja Pielavesi. 
 
Osastoomme voit olla yhteydessä puhelimitse numeroon 044 247 9451. 
 

 

Harjoittelemme säännöllisesti Huttulan na-
vetalla. Olemme perustaneet myös yhtei-
sen Nilakan ensiapuryhmän, johon kuuluu 
Tervo, Keitele ja Pielavesi. 

Osastoomme voit olla yhteydessä puheli-
mitse numeroon 044 247 9451.
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Lippukunta kutsuu joukkoonsa innokkaita 
lapsia, nuoria ja aikuisia. Partiosta löydät 
luonnonläheistä tekemistä koko perheelle. 
Se on kaikille ja kaikenikäisille avoin harras-
tus täynnä ystävyyttä, naurua ja elämyksiä. 
Lisätietoja tapahtumista ja toiminnasta 
saat some-kanavistamme. Lippukunnan 
kalusto kanooteista kämppään on jäsen-
temme käytettävissä taitotason mukaan. 

Avoimet saunaillat partiokämpällä 
kesälauantaisin 7. ja 14. kesäkuuta,  
5. ja 19.heinäkuuta sekä 23. elokuuta. 

Tervetuloa nauttimaan makoisista löylyistä 
ja partiotunnelmasta. Kämpän kota on käy-
tettävissä vaikkapa iltapalamakkaroiden 
paistoon. Ensimmäinen saunavuoro alkaa 
klo 17.30. 

Kesän muita partiotapahtumia: 

14.–17.7.	 Kesäleiri jäsenille Tervonsalmessa  
	 Vesannon partiolaisten kanssa 

vk 33	  Johtajahuoltoa 

30.8. 	 Nuku yö ulkona Rantatuli- 
	 tapahtuman jälkeen 

20.9. 	 Kaikille avoin Ruskaretki  
	 Suovu-Paloselle 

Viikkokokoontumiset jatkuvat taas syys-
kuussa. 

Partioterveisin, 
Tervon Tervaspartio ry:n 
lippukunnanjohtaja 
Niina Tuoresmäki 

Terveisiä Tervaspartiosta 
HYPPÄÄ MUKAAN ELÄMÄSI SEIKKAILUUN! 

tervontervaspartio@gmail.com 

@tervontervaspartio

facebook.com/tervontervaspartio 

mailto:tervontervaspartio%40gmail.com?subject=
http://@tervontervaspartio
http://facebook.com/tervontervaspartio


1716

TERVON URHEILIJOIDEN 
kesä 2025

Jalkapallokerhot 
Tervon Urheilijat järjestää 
kesällä ohjattua jalkapallotoi-
mintaa lajista kiinnostuneille 
lapsille ja nuorille Tervon 
urheilukentällä. Torstaisin klo 
17.30–18.30 jalkapallokerho 
7–14-vuotiaille lapsille ja nuo-
rille. Harjoitus- ja pelijärjestelyt 
toteutetaan aina pelaajien 
ikä ja taitotaso huomioiden. 
Ohjaajat ja lisätietoja:  
Riku Mykkänen  
puh. 040 561 1319 ja 
Juha Huttunen

Sunnuntaisin klo 18.00–19.30 
omatoiminen jalkapal-
lokerho yli 15-vuotiaille 
nuorille ja aikuisille. 

Kerhot aloittavat toimintan-
sa heti, kun urheilukentän 
ruoho on pelikelpoinen. 
Harjoituksia pidetään niin 
pitkään, kun osallistujia riittää 
ja kelit säilyvät kesäisinä. 

Tennis
Tervon Urheilijat varaa kesäksi 
tennikseen omatoimivuoron 
lauantaisin klo 14.00–16.00.

Pesäpallo 
Nuorten ja aikuisten har-
rastepesistä pelataan seka-
porukalla sunnuntaisin klo 
16.30–18.00 Tervon kaukalolla.

Lisätietoja: Tiina Parttimaa  
puh. 040 721 7285  

Yleisurheilun seura-
kisat (Hippokisat) 
Seurakisat keskiviikkona 9.7. 
klo 18.00 alkaen Tervon ur-
heilukentällä. Ilmoittautumi-
nen paikan päällä klo 17.00–
17.45. Sarjoja 3–15-vuotiaille. 
Lajit ilmoitetaan myöhemmin 
seuran nettisivuilla.  
Kaikki osallistujat palkitaan!

Seurakilpailut / Hippokisat 
järjestetään yhteistyössä 
Tervon Osuuspankin ja Ter-
von Liikuntatoimen kanssa. 

Lisätietoja: Tervonurheilijat@ 
gmail.com

Yleisurheilu
Kesällä 2025 2016–2018 
syntyneiden yleisur-
heilukoulu kokoontuu 
urheilukentällä keskiviik-
koisin klo 17.00–18.00.

Lisätietoja:  
jenna.airaksinen@outlook.com

VAKUUTUSTURVA  
LIIKUNTAKERHOISSA 

Tervon Urheilijoiden liikunta-
kerhoissa on alle 20-vuotiaat 
seuran jäsenet vakuutettu 
tapaturman varalta. Va-
kuutus on voimassa varsi-

naisella kerhoajalla sekä 
siihen välittömästi liittyvillä 
meno- ja paluumatkoilla (ei 
korvaa kilpailutoimintaa). 
Vakuutusturvasta lisätietoja 
urheilijoiden nettisivuilla. 

www.tervonurheilijat.fi 

JÄSENMAKSU 2025

Seuran kerhoihin ja toi-
mintaan osallistuvien tulee 
maksaa seuran jäsenmak-
su. Lapset ja nuoret alle 
18-vuotta 10 euroa, aikuiset 
ja kannatusmaksu 15 euroa. 
Jäsenmaksu maksetaan 
Tervon Urheilijat Ry:n pank-
kitilille Tervon Osuuspank-
kiin FI93 5465 0940 0020 
89. Maksun yhteydessä 
viestikenttään maksettujen 
jäsenten nimet. Ei viitettä. 
Jokaisen uuden jäsenen 
tulee täyttää Liity jäsenek-
si -lomake (myös lapset) 
seuran nettisivuilla www.
tervonurheilijat.fi/jaseneksi

Seuran asioista tiedotetaan 
Tervon Urheilijoiden Face-
book-sivuilla ja nettisivuilla. 

Osallistukaa ja  
nauttikaa hyvistä  
liikuntapalveluista Tervossa!

mailto:Tervonurheilijat%40%20gmail.com%20?subject=
mailto:Tervonurheilijat%40%20gmail.com%20?subject=
mailto:jenna.airaksinen%40outlook.com?subject=
http://www.tervonurheilijat.fi
http://www.tervonurheilijat.fi/jaseneksi 
http://www.tervonurheilijat.fi/jaseneksi 
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Tervo-seura ry
Tervo-seurassa on uurastettu veteraani-
matrikkelin aineiston kokoamisen onnis-
tumiseksi ja ennen kaikkea työn rahoitta-
misen järjestämiseksi.  Ja tämä työ jatkuu. 
Alulle kokoamistyö on kuitenkin saatu!  
Edelleen on tavoitteena saada työ valmiiksi 
Tervon kunnan 100-vuotisjuhlan kunniaksi 
v 2026.

Hännisen Pirjo toimii yhteyshenkilönämme 
veteraanimatrikkelihankkeessa.

Maakunnallista paikallismuseopäivää 
vietetään lauantaina 28.6.2025 klo 11–14 
Eerikkalan museoaitoilla.  Ohjelmassa 
paikallisen musiikkiryhmän esityksiä, kah-
vitarjoilu, kaverikoirat, valokuvanäyttely, 
opastusta museoaitoilla ym.

Käymme keräämässä luonnonkukkia kan-
sallislaulukirkon 29.6.2025 jälkeen tehtä-
välle hautausmaakävelylle, jolloin käydään 
edesmenneiden seurakunnan työntekijöi-
den haudoilla.

Iltatorin järjestäminen perjantaina 
11.7.2025 yhdessä Eläkeliiton kanssa kuu-
luu ohjelmaamme.

Lauantaina 19.7.2025 lähdemme kotiseu-
turetkelle Lapinlahden suuntaan. Retken 
”Rakennettu perintömme” -teemaan so-
piva ohjelma sekä hinta tarkentuvat myö-
hemmin. Niistä tiedotetaan kotiseudut.fi/
tervoseura -sivulla sekä ”Tervolaiset ja ter-
vonmieliset” FB:sivulla. sekä Tervon kun-
nan tapahtumat-sivulla. Retkelle ovat kaikki 
tervetulleita!

Tervo-viiriä on saatavilla hintaan 75 €/kpl 
ja niitä löytyy Ritva Korhoselta. Myös Ter-
vo-sukkia löytyy samasta osoitteesta.

Olet lämpimästi tervetullut mukaan tapah-
tumiin ja retkelle!

Lisätietoja 

Ritva Korhoselta puh 040 761 2371 ja 
Jaana Sagulinilta puh 040 045 2689

Teksti ja kuva: Ritva Korhonen

http://kotiseudut.fi/tervoseura
http://kotiseudut.fi/tervoseura
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OTA YHTEYTTÄ

seurakoordinaattori
Aki Siren

TERVEYTTÄ JA HYVINVOINTIA

toimisto@eerikkalagolf.fi

Golf on tutkitusti erinomainen tapa
lisätä terveyttä ja hyvinvointia ja sopii
kaikille ikään ja sukupuoleen
katsomatta.
Vehreän luonnon ympäröimänä
oleminen ja golfkentän rauhallinen
ilmapiiri auttavat vähentämään stressiä
ja edistävät mielenrauhaa. 

MUN TAPA PELATA
Golf on helppo aloittaa ja jokainen voi
pelata sitä haluamallaan tavalla. Parasta
golfissa on se, että sen voi aloittaa
melkein minkä ikäisenä tahansa. Golfia
voi pelata yksin tai yhdessä, rennosti tai
tavoitteellisesti ja ajankäytöllisestikin
golf joustaa.

MATALALLA KYNNYKSELLÄ
MUKAAN!

Aloituskynnys lajin pariin on
Eerikkala Golfissa matala ja
helppo. 

Eerikkala Golf on tunnettu
ystävällisestä ja yhteisöllisestä
ilmapiiristään ja kaikki tuntevat
olevansa tervetulleita.

Tuleva kesä tarjoaa vilkkaan
kilpailu-, kurssi- ja
opetustoiminnan pitkin kesää sekä
runsaasti avoimia
tutustumistapahtumia golfiin.
Tule yksin, perheen tai kavereiden
kanssa.

Niin paikallisten kuin
ympäryskuntienkin asukkaiden ja
kesälomalaisten keskuudessa
Eerikkala on saavuttanut vankan
suosion ja Tervossa pelattiinkin
esim. v. 2024 yli 25 000 kierrosta!

Tervetuloa tutustumaan! 

Suomen paras 9-reikäinen kenttäSuomen paras 9-reikäinen kenttä

EERIKKALA GOLF

Suomen viihtyisin golfkenttäSuomen viihtyisin golfkenttä
Suomen paras hinta-laatusuhdeSuomen paras hinta-laatusuhde

PELAAJIEN KENTTÄRANKING 2023:PELAAJIEN KENTTÄRANKING 2023:

017-387 2063www.eerikkalagolf.fi

0400-573 564 aki.siren@eerikkalagolf.fi
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Lajitteluasema vastaanottaa muun muassa 
rikkinäiset huonekalut, vaaralliset jätteet, 
puujätteen, metalliromun sekä remont-
tijätteen. Jätekukko huolehtii jätteiden 
asianmukaisesta käsittelystä ja hyödyntä-
misestä.

Tervon lajitteluasema, Lohitie 3

Avoinna kesäkaudella (1.5.–31.10.)  
tiistaisin klo 14–18

Tervon lajitteluasema palvelee läpi kesän
Lajitteluohjeisiin tuli päivitys  
– opi uudet kuvakkeet!

Tervon lajitteluasema on ensimmäisten 
joukossa ottanut käyttöön pohjoismaiset 
jätekuvakkeet. Muutoksen myötä lajitte-
luaseman lajitteluohjeet ovat päivittyneet 
aiempaa selkeämmäksi.

Uusissa ohjekylteissä käytetään värikoo-
deja ja symboleita eli jätekuvakkeita, joiden 
on tarkoitus helpottaa ja yhtenäistää lajitte-
lua pohjoismaissa.

- Termeissä tapahtuu muutamia muutok-
sia. Tervon lajitteluaseman “loppujäte” on 
korvattu järjestelmän mukaisella nimellä 
“suurikokoinen sekajäte”, vinkkaa Jäteku-
kon palveluasiantuntija Linda Luostarinen.

Tervetuloa lajitteluasemalle!

Tervon lajitteluasema vastaanottaa vaarallisia jätteitä.

www.jatekukko.fiJätekuvakkeita
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Kohti ilmastoystävällisempää Tervoa
Tänä keväänä otetaan tärkeitä askelia 
kohti ilmastoystävällisempää Tervoa, sillä 
kunnan oma ilmastosuunnitelma viedään 
valtuuston päätettäväksi. Sillä aikaa, kun 
kunta tekee omia ilmastotekoja, on kesäl-
lä hyvä huomioida myös omat elämänta-
vat ja kuluttaminen. Kesä on hyvää aikaa 
tehdä fiksuja valintoja ympäristön hyväksi. 
Esimerkiksi tuoreita kasviksia ja marjoja 
on pian saatavilla, ja usein ne tulevat vielä 
läheltä! Kannattaa myös suosia kotimaista 
kalaa, niitähän myös Tervossa riittää!

Liikkumisessa pienillä valinnoilla on suuri 
merkitys. Kun kävelet tai pyöräilet sen si-
jaan, että hyppäisit auton kyytiin, säästät 
sekä ympäristöä että omaa hyvinvointiasi. 
Kimppakyydit ystävien kanssa tai joukko-
liikenteen hyödyntäminen ovat myös mai-
nioita tapoja pienentää hiilijalanjälkeä. Ja 
jos mietit kesälomakohdetta, muista, että 
myös lähialueilla on upeita retkikohteita.

Kesähelteillä kodin viilennys ei tarkoita 
suurta sähkölaskua, jos ottaa käyttöön 
yksinkertaisia keinoja. Verhot ja kaihtimet 
pitävät auringon kuumuuden ulkona, ja 
turhien sähkölaitteiden sammuttaminen 
vähentää tarpeetonta energiankulutusta. 
Jos ilmastointia tarvitaan, sen asettaminen 
maltilliselle lämpötilalle auttaa säästämään 
energiaa.

Luonto ansaitsee huomiota myös kesällä. 
Pidä ulkoilualueet siisteinä keräämällä ros-
kat ja kierrättämällä ne asianmukaisesti. 
Käytä ympäristöystävällisiä pesuaineita ja 
aurinkovoiteita, jotta vesistöt säilyvät puh-
taina. Ja kun lähdet retkelle, nauti ympäris-

töstä niin, että jätät sen yhtä kauniiksi kuin 
sen löysit.

Pian pääset lukemaan Tervon ilmasto-
kuulumisia kunnan nettisivuilta sekä siitä, 
millaisia toimenpiteitä tulevaisuuteen on 
suunniteltu. Kannattaa ottaa seurantaan 
myös SISU-hanke, joka jakaa ilmastoaihei-
sia vinkkejä ja muuta luettavaa kanavissaan 
säännöllisesti.

Ihanaa ja ilmastoviisasta  
kesää kaikille!

Ilmastokoordinaattori 
Sanni

sanni.kalilainen@savogrow.fi
SISU-hanke
(Suunnitelmallisen ilmastotyön juurruttaminen PohjoisSavoon)

pohjoissavonsisu.fi

mailto:sanni.kalilainen%40savogrow.fi?subject=
http://pohjoissavonsisu.fi
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KYVYKÄS-hanke tarjoaa palveluja
kaikille yrittäjille

Pohdituttaako yrityksen tulevaisuus? Maa-
liskuussa käynnistynyt KYVYKÄS-hanke kes-
kittyy yritysten osaamisen, uudistumisen 
ja muutoskyvykkyyden, työyhteisötaitojen 
sekä yrittäjien työhyvinvoinnin kehittämi-
seen. Yhdessä yrityskehittäjän kanssa on 
mahdollista laatia kehityskarttaa, joka po-
luttaa yrityksesi tulevaisuutta eteenpäin. 
Tapaaminen on maksuton. 

Kyvykäs -hankkeen lyhytkoulutukset ja täs-
mätyöpajat räätälöidään asiakkaiden tar-
peiden mukaan. Ensimmäiset koulutukset 
starttaavat jo ennen kesää. 

Koulutusten, valmennusten, vertaisoppimi-
sen ja sparrauksen avulla yritykset saavat 
kattavat eväät toimintaympäristön muu-
toksiin vastaamiselle. 

Hankkeessa ei ole toimialarajoituksia eli 
kaikki yrittäjät ovat tervetulleita uudistami-
sen tielle! Erityisesti toimia kohdennetaan 
maaseudun pienyrityksiin, turvealan ja sen 
liitännäisalojen yrityksiin mukaan lukien 
maatilakytkentäiset toimijat.   

Yritysneuvontaa uudistetaan

Yritysneuvontapalveluiden uudistaminen 
on hankkeen toinen päätavoite. Yritysneu-
vojien osaamista päivitetään erityisesti di-
gitaalisten työkalujen hyödyntämisessä ja 
monikulttuuristen asiakkaiden kohtaami-
sessa sekä toteutetaan “yritysneuvojasta 
valmentajaksi” -koulutussarja. Tavoitteena 
on löytää ja ottaa käyttöön myös uusia toi-
mintatapoja työllistämisen saralla yhdessä 
työllisyyspalveluiden kanssa. 

Kutsu yrityskehittäjä kylään! 

Kyvykäs-hankkeen SavoGrown työntekijöinä  
yrityksiä sparraavat Henna Parkkinen ja  
Sari Tulila.
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Hanke toteutetaan koko maakunnan katta-
vana ryhmähankkeena viiden osatoteutta-
jan tiiviinä yhteistyönä. Hanketta toteutta-
vat Kehitysyhtiö SavoGrow (päätoteuttaja), 
Kuopion kaupunki, Iisalmen kaupunki, Na-
vitas Kehitys ja Siilinjärven kunta. 

Hankkeen virallinen nimi: KYVYKÄS- Pk-yri-
tysten ja yritysneuvonnan uudistuminen ja 
jatkuvuus Pohjois-Savossa. Hankkeen Sa-
voGrown budjetti on 478 882 €, johon on 
saatu rahoitusta P-S ELY-keskukselta n.80 
% oikeudenmukaisen siirtymän (JTF) rahas-
tosta. Hankeaika on vuoden 2027 loppuun 
saakka. 

Lisätiedot

SavoGrow Oy/ Sari Tulila, 
projektipäällikkö, p. 040-482 7506, 
sari.tulila@savogrow.fi
Henna Parkkinen, yrityskehittäjä, 
p. 040-706 1411, 
henna.parkkinen@savogrow.fi

Edullinen osallistumismaksu 

I.	 Mikroyritykset (alle 10 hlöä): 
	 100 eur/vuosi/yritys 

II.	 Pienyritykset (10–50 hlöä): 
	 200 eur/vuosi/yritys 

III.	 Keskisuuret yritykset (yli 50 hlöä): 
	 300 eur/vuosi/yritys

Valokuitua Tervoon! on Karelnetin ja Ter-
von kunnan yhteistyössä toteuttama han-
ke. Hankkeen tavoitteena on selvittää va-
lokuituverkon toteuttamisen mahdollisuus 
alueelle ja tarjota ajankohtaista tietoa va-
lokuidusta kaikille toimijoille – asukkaille, 
yrityksille ja yhteisöille. Jokainen tilaaja on 
tärkeä lenkki hankkeen onnistumiseen.

Karelnet on Osuuskunta Siikaverkon ty-
täryhtiö. Missiomme on tuoda valokuitu 
myös haja-asutusalueille edullisesti kaik-
kien tarpeisiin. 

Valokuituyhteys on tärkeä valinta tulevai-
suutta ajatellen. Valokuidun merkittävin 
ero mobiiliverkkoihin korostuu valokuidun 
toimintavarmuudessa ja nopeudessa. Mo-
biiliverkon toimivuus on riippuvaista kodin 
sijainnista sekä verkon ruuhkaisuudesta. 

Valokuitua Tervoon! 
Tietoliikenne kasvaa vauhdilla. Yhä useam-
pi palvelu siirtyy nettiin ja etätyön yleistymi-
nen lisää verkon kuormitusta entisestään. 
Myös ikäihmisten hoivapalvelut ja koulu-
laisten tehtävät tarvitsevat vakaan yhtey-
den. Lisäturvaa koteihin, mökeille ja yrityk-
siin saadaan toimivan valvontajärjestelmän 
kautta.

Varaa oma liittymäsi ja lue lisää: 
www.karelnet.fi/tervo. 

Lisätietoja 
Marjo Piironen, Karelnet Oy 
040 508 3959,  
marjo.piironen@karelnet.fi

mailto:sari.tulila%40savogrow.fi?subject=
mailto:henna.parkkinen%40savogrow.fi?subject=
http://www.karelnet.fi/tervo
mailto:marjo.piironen%40karelnet.fi?subject=
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TERVON KUNNAN YHTEYSTIEDOT

KUNNANVIRASTO 
Neuvonta 017 499 111 
palvelee arkipäivisin klo 9–11 ja 12–14 
www.tervo.fi, 
sähköposti: tervon.kunta@tervo.fi tai 
etunimi.sukunimi@tervo.fi 
 
HALLINTOTOIMISTO 
Kunnanjohtaja, puh. 044 749 9200  
Hallintopäällikkö, puh. 044 749 9216 
Taloussuunnittelija, puh. 044 749 9351 
ma. kunnaninsinööri, puh. 044 749 9352 
 
ELINKEINOPALVELUT 
Elinkeinoasiantuntija, puh. 040 519 7908, 
aila.riikonen@savogrow.fi 
 
TE-PALVELUT 
Henkilöasiakkaat: 044 718 1807 
Työnantaja-asiakkaat: 044 718 7500 
tyonavigaattori@kuopio.fi, 
www.tyonavigaattori.fi

KIRJASTO 
Asiakaspalvelun aukioloajat tervo.fi/kirjasto 
Omatoimikirjasto ma-su 7–21 
Asiakaspalvelu, puh. 044 7499 315, 
kirjasto@tervo.fi

YHTENÄISKOULU 
peda.net/tervo/ty 
Rehtori, puh. 044 749 9309  
Toimistosihteeri, puh. 044 749 9301 
 
PÄIVÄKOTI KURREKUMPU 
Varhaiskasvatuspäällikkö, 
puh. 044 749 9261 
 
VAPAA-AIKATOIMI 
Nuoriso- ja liikuntapalvelut 
Vapaa-aikasihteeri, puh. 044 749 9303 
 

ETSIVÄ NUORISOTYÖ 
Etsivä nuorisotyöntekijä, 
puh. 044 788 5422  
 
RAKENNUSVALVONTA 
Rakennustarkastaja, puh. 044 749 9800 
 
YMPÄRISTÖNSUOJELU 
Ympäristönsuojelutarkastaja, 
puh. 044 749 9322 
 
KIINTEISTÖPÄIVYSTYS 
puh. 045 140 9498
 
YMPÄRISTÖTERVEYDENHUOLTO 
Ympäristöterveyspalvelut/
Ympäristöterveydenhuollon 
yhteistoiminta-alue (Tervo, Vesanto, 
Keitele, Pielavesi, Rautalampi, Suonenjoki) 
 
Ympäristöterveysjohtaja, 
puh. 044 749 9400 
Toimistosihteeri, puh. 044 749 9410 
 
Ympäristöterveystarkastajat 
Maarit Vihottula, puh. 044 749 9422 
Liisa Ruuska, puh. 044 749 9423 
Meri Hirvonen, puh. 044 749 9421 
Emma Liuha, puh. 044 749 9420 
 
Eläinlääkäri 
Myllytie 7, ajanvaraus klo 8-9.30,
puh. 044 749 9401 
 
Valvontaeläinlääkäri, puh. 044 749 9409  
 
Eläinlääkäripäivystys arkisin klo 9.30 
jälkeen sekä viikonloppuisin ja juhlapyhien 
ajan; soita oman eläinlääkärisi numeroon, 
niin puhelu yhdistyy päivystävän 
eläinlääkärin numeroon. 
 
Löytöeläinsuoja, puh. 040 576 3123

http://www.tervo.fi
mailto:tervon.kunta%40tervo.fi?subject=
mailto:aila.riikonen%40savogrow.fi?subject=
mailto:tyonavigaattori%40kuopio.fi?subject=
http://www.tyonavigaattori.fi
mailto:kirjasto%40tervo.fi?subject=
http://peda.net/tervo/ty
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ASUNTOASIAT 
Kiinteistö Oy Tervon Vuokratalot  
Isännöintipalvelu Taito Oy/Marjukka 
Simonen, puh. 044 977 6827,
info@isannointipalvelutaito.fi. 
 
Vapaita tontteja rakentamiseen löytyy 
kunnalta, sekä kaava-alueelta että haja-
asutusalueelta. 
Tonttivarausasioissa palvelee 
rakennustarkastaja, puh. 044 749 9800. 
 
TERVO - VESIRAJAN KARTTA 
Pitäjäkirjaa myydään kirjastossa 40 eurolla 

____________________________________________

YLEINEN EDUNVALVONTA 
Pohjois-Savon edunvalvontatoimisto 
Suonenjoen toimipaikka 
Olavi Leskisen katu 12, 77600 Suonenjoki 
8. yleinen edunvalvoja, puh. 029 565 2571 
Edunvalvontasihteeri, puh. 029 565 2577 
tai 029 565 2570 
 
OIKEUSAPUPALVELUT 
Pohjois-Savon oikeusaputoimisto 
Suonenjoen toimipaikka, 
puh. 029 566 1060, varaa aika 
 
KELAN ASIOINTIPISTE 
Tervon kunnankirjastossa 
puh. 044 749 9224 
Aukioloajat tervo.fi/kelan-asiointipiste

KULUTTAJANEUVONTA 
www.kkv.fi, puh. 09 5110 1200, palveluaika 
ma, ti, ke, pe klo 9–12, to klo 12–15

NUOHOUSPALVELUT 
Etsi lähin OMAnuohooja, nuohoojat.fi 
 

POHJOIS-SAVON HYVINVOINTIALUE 
Puhelinvaihde 017 173 311 
Puhelinvaihde avoinna arkisin klo 7–17, 
muulloin klo 9–16 
 
Kirjaamo 
PL 1711, 70211 Kuopio 
Rakennus 3 
Puijonlaaksontie 2, 70211 Kuopio 
puh. 044 717 4598 
kirjaamo@pshyvinvointialue.fi 
tiistai - torstai klo 12–14

TERVEYSPALVELUT – 
TERVON TERVEYSASEMA 
Pohjois-Savon hyvinvointialue, 
Tervon terveysasema, Tervontie 8, 
72210 Tervo 
www.pshyvinvointialue.fi 
Kiirevastaanoton ajanvaraus, 
puh. 017 171 170 
Kiireetön ajanvaraus ja omahoitajien 
puhelinneuvonta ma-pe klo 12–13.30, 
puh. 017 171 175, 017 171 176 
ENSIHOITOPALVELU 24 H 
HÄTÄTILANTEESSA, puh. 112 
 
PELASTUSTOIMEN PALVELUT 
YLEINEN HÄLYTYSNUMERO 112 
Pohjois-Savon pelastuslaitos 
Suonenjoen pelastusasemaryhmä 
Tervon pelastusasema, Tervontie 1, 
72210, Tervo 
Vs. vanhempi pelastaja, Jari Myllylä, 
puh. 044 718 8301 (Arkisin 8–15) 
Suonenjoen pelastusasema,
 Jalkalantie 1, 77600, Suonenjoki 
Palomestari, Riku Kananen, 
puh. 044 718 8270 (Arkisin 8–15) 
Suonenjoen pelastusasema, 
puh. 044 718 8276 (24/7 Päivystys) 
 

mailto:info%40isannointipalvelutaito.fi?subject=
http://tervo.fi/kelan-asiointipiste
http://www.kkv.fi
http://nuohoojat.fi
mailto:kirjaamo%40pshyvinvointialue.fi?subject=
http://www.pshyvinvointialue.fi
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Kesäkuu

3.6. Eväät Elämään kevätjuhla, 
Karttulan Vapaakirkko

3.6. 3–5-vuotiaiden liikunnallinen 	
touhukerho, urheilukenttä

4.–5.6. Lasten kesäpäivät, 
Karttulan Vapaakirkko

5.6. 3–5-vuotiaiden liikunnallinen 	
touhukerho, urheilukenttä

9.6. Matalankynnyksen 		
kuntosaliin tutustuminen

9.–11.6. 	Pihapelejä 		
Syvänniemen rannassa

11.6. Impin päivä -kävelyt 	
Kolun kanavalla

11.–12.6. lasten leiri 

13.6. Loiste-kuoron konsertti, 
Tervon Kirkko

17.6. Pihapelejä Syvänniemen  
rannassa 

17.–19.6. varhaisnuortenleiri

18.6. Virkistyspäivätapahtuma, 
Talluskylän Vapaakirkko

19.6. Juhannussalkotalkoot, 
Manttu (kukkia voi tuoda Mantulle 
jo edellisenä päivänä)

23.6. Nuokkari 

24.6. Nuokkari 

25.6. Nuokkari 

25.6. UKK-kävelytesti, urheilukenttä

26.6. K 16-nuokkari 

27.6.–27.7. Tervon kirkko 100 vuotta 
valokuvanäyttely, Tervon Kirkko

27.6. Konsertti - Hurja Halla,  
Manttu

27.6. Tervo-tori (korvaa Tervo-päivän)

28.6. Paikallismuseopäivä,  
Museoaitat

Nähdään Tervon tapahtumissa!
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Heinäkuu

4.7. Iltatori

5.7. Tervon Metsästäjien 
70-vuotisjuhla ja Hirvipeijaiset

7.–11.7. Uimakoulu 

9.7. Yleisurheilun seurakisat  
(Hippokisat)

11.7. Kirkkonäytelmä,  
Tervon Kirkko

11.7. Iltatori

12.7. Oma kotikylä -päivä 
& rompetori, Manttu

13.7. Oma kotikylä -päivän avoimet ovet 
myytäviin ja vuokrattaviin kohteisiin

17.7. Turvesavusauna, Laaja

17.7. Rantakala, Kyläkammari

18.7. Kirkkonäytelmä, Tervon Kirkko

18.7. Iltatori

19.7. Kotiseuturetki Pohjois-Savoon

25.7. Konsertti - Seppo Niskanen ja 
kanttori Joona Kärnä, Tervon kirkko

25.7. Iltatori

Nähdään Tervon tapahtumissa!
Elokuu

1.8. Konsertti - Hanna 
Raittila, Tervon kirkko

30.8. Rantatulet, Kyläkammari

30.8. Nuku yö ulkona Kyläkammari

Syksy ja alkutalvi

20.9. Ruskaretki Suovu-Paloselle

13.–31.10. Tervon kirkko 100 vuotta 
valokuvanäyttely, Tervon kirjasto

31.10. Pukki palaa

29.11. Joulumyyjäiset 

VIIKOITTAIN  
TOISTUVIA TAPAHTUMIA

•	 Kirjaston digiopastus tiistaisin
•	 Yleisurheilukoulu keskiviikkoisin
•	 TorSut-kuntosuunnistukset 

torstaisin
•	 Ohjattu jalkapallokerho 

7–14-vuotiaille torstaisin
•	 Tenniksen omatoimivuoro 

lauantaisin
•	 Omatoiminen jalkapallokerho 

yli 15-vuotiaille ja 
aikuisille sunnuntaisin

•	 Harrastepesistä sunnuntaisin

Tarkista tapahtumien ajantasaiset tiedot tervo.fi/tapahtumat

http://tervo.fi/tapahtumat
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TERVON KUNTA
Puhelinneuvonta 017 499 111 

arkisin klo 9-11 ja 12-14
tervon.kunta@tervo.fi

        @tervonkunta
     @ihantervoo

#IhanTervoo
#TervonKunta

#VedenVarassa

Tervon kunnan julkinen tiedote,
Kesä 2025 
Jakelu: Tervon kotitaloudet, 
vapaa-ajan asukkaat sekä irtojakelu 

Painosmäärä: 1300 kpl
Taitto: Popa Oy
Painopaikka:  Popa Oy

mailto:tervon.kunta%40tervo.fi?subject=
http://@tervonkunta
http://@ihantervoo

